

Большевистский ФРОНТ

Год издания двенадцатый

Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 16 (1380)

Пятница, 6 февраля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

СОХРАНИТЬ И ВЫРАСТИТЬ ВЕСЬ МОЛОДНЯК НА КОЛХОЗНЫХ ФЕРМАХ

В прошлом, 1941, году колхозы нашего района добились значительных успехов в деле развития общественного животноводства и повышения его продуктивности. Прирост поголовья скота за прошлый год составил: по крупному рогатому скоту—9 процентов, по свиньям—13 процентов, по овцам—21 процент. Повышение удоя молока в прошлом году на одну фуражную корову составило 289 литров.

Еще более ответственные задачи стоят перед работниками животноводства в этом году. Удой молока на фуражную корову в этом году должен составить не менее 2700 литров. Путем организации откорма свиней необходимо добиться продукции от каждой свиноматки одну тонну в живом весе.

Для выполнения этих и других задач, стоящих перед животноводством необходимо, чтобы работники колхозных ферм работали не покладая рук, по-фронтовому, чтобы они работали так, как требует этого обстановка великой отечественной войны.

Фронту и стране необходимы продукты животноводства. Об этом ни на минуту не должны забывать работники ферм, всемерно увеличивать поголовье скота, повышать его продуктивность.

Помня это, основная масса работников животноводческих ферм колхозов нашего района с присущей советским людям энергией борется за выполнение, стоящих перед ними задач, образцовым уходом за скотом повышает его продуктивность. Зная, что основным источником пополнения животноводческих колхозных ферм является молодежь, работники животноводства ряда колхозов основное свое внимание сейчас, зимой сосредоточили на сохранение и выращивание молодняка.

Так, хорошую заботу проявляют о животноводстве работники ферм колхоза «Красный сормович». Молодняк здесь хорошей упитанности, за ним налажен образцовый уход. В хорошем состоянии находятся имеющиеся в колхозе 10 конематок.

Хороший уход за скотом, и особенно за молодняком, налажен так же в колхозах имени Сталина, «Вторая пятилетка», «Парижская Коммуна» и других. Работники ферм этих колхозов действительно подготовили теплую и сытую зимовку скоту.

Но наряду с такими колхозами кое-где конкретную подготовку теплой и зимней зимовки скоту заменили пустыми разговорами об этом. В результате к зимовке скота не подготовились—кормов заготовлено недостаточно, в помещениях, где находится скот, холодно, не подготовлены помещения для молодняка.

В результате такой подготовки к зиме уже сейчас в отдельных колхозах есть случаи падежа молодняка. Так, например, в колхозе «Пробуждение» (председатель тов. Владимир) из 14 телят уже пало 8. В колхозе «Штурм» (председатель тов. Кожанов, заведующий фермой тов. Грошева) уже пало 6 телят, свиноматка, 4 поросенка, 30 кур, племенной бык. В колхозе «Рассвет» в январе пало 7 штук свиней. По упитанности свиньи здесь доведены до истощения. В течение 1941 года здесь от истощения пало 38 штук свиней.

Плохое состояние животноводства и в колхозе «Верный путь». В результате плохого обращения здесь абортировалось две конематки.

Основным недостатком в работе животноводов в зимних условиях является то, что помещения не утеплены, нет отдельных помещений для молодняка, скотные дворы не убираются, корма используются нерационально, вода не подогревается.

Все эти и им подобные недостатки должны быть изжиты в самом срочном порядке. Развитию колхозного животноводства и повышению его продуктивности должно быть уделено максимум внимания. Стране, фронту необходимы продукты животноводства и колхозы должны их дать.

Особое внимание в деле развития животноводства надо обратить на сохранение и выращивание молодняка.

Закончили 110-часовую программу

31 января закончил 110 часовую программу по военному обучению Работкинский пункт всеобуча. Большинство обучающихся на пункте выполнили постановление государственного Комитета Оборона по овладению военными делами и обязательства, взятые

по социалистическому договору, сдав зачет на хорошо и отлично.

Особенно хорошо отвечали по всем разделам программы обучающиеся Преснов, Колин, Чирков и Ларичев.

Политрук пункта **В. Амбаров.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 4 февраля

В течение ночи на 4 февраля наши войска продолжали вести активные действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть (Западный фронт), ведя упорные бои с отступающим противником, за один день захватила большой немецкий обоз, 2 склада с боеприпасами и велосипедами, 3 зенитных орудия и 416 лошадей. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 130 солдат и офицеров. На другом участке наша стрелковая часть вечером 2 февраля отбила атаку уцелевшего вражеского пехотного полка. Противник оставил на поле боя свыше 100 трупов, 9 пулеметов, 8 автомашин, 4 миномета, десятки винтовок и пистолетов.

На одном из участков Южного фронта наша часть уничтожила 4 немецких орудия, 5 минометов, обоз с грузом, подбила один танк и захватила 2 орудия, 4 пулемета, 2 миномета и много боеприпасов.

Летчик части тов. Журавлева, действующей на Северо-

Западном фронте, за время с 20 декабря 1941 года по 3 февраля 1942 года уничтожили 767 немецких автомашин с боеприпасами и пехотой, 10 легковых автомашин, до 300 повозок с грузом, подавили 21 батарею полевой артиллерии, 13 точек зенитной артиллерии, 31 зенитно-пулеметную точку, подожгли 13 железнодорожных эшелонов, взорвали 6 складов с боеприпасами, рассеяли и истребили до 3.500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта, в результате упорных боев с противником, уничтожено 16 вражеских дерево-земляных огневых точек и блиндажей, 2 орудия, 6 пулеметов, 3 миномета и 40 автомашин с военным грузом. Противник потерял убитыми до 800 солдат и офицеров.

Несколько советских разведчиков, под командой заместителя политрука Николаева атаковали немецкое подразделение в составе 80 солдат и офицеров. Огнем из автоматов разведчики истребили 30 немцев.

Вечернее сообщение 4 февраля

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери—5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашин, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметных точки, подожжено два железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Зайдя немецким частям в фланг, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено 3 танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10

пулеметов, 540 винтовок, 120.000 снарядов и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием тов. Захарова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Взятые трофеи: 15 автомашин, 9 орудий, тысяча мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнобойное, одиннадцать пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у мирных жителей и

Остальные в панике разбежались.

Группа бойцов во главе с лейтенантом Поповым, проникнув в тыл отступающих немецких частей, уничтожила расчет вражеского противотанкового орудия. Захватив орудие, лейтенант Попов прямой наводкой начал расстреливать противника его же снарядами.

На одном из участков Карельского фронта у проволочных заграждений обнаружены белофинские листовки. На многих из них под печатным текстом рукой сделаны приписки такого содержания: «Внимание. Не мы воюем, а нас, финнов, принуждают воевать немцы».

Пленный солдат 14 роты 53 полка 14 немецкой пехотной дивизии Гейнд Эшер рассказал: «Около села Левашево эсэсовцы повесили 5 человек из местных жителей. Я сам видел виселицу. В этом же селе я видел трупы с отрубленными головами. Этих людей замучили эсэсовцы»

много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая «психическую» атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шрамко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргун меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых точек противника и раздалил гусеницами своей машины три орудия. Вражеский снаряд поджег советский танк. Моргун ранено. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще три пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

15 февраля—всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник

Комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольск-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв комсомольцев Московского автозавода ознаменовать XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными успехами решили провести 15 февраля комсомольско-молодежный воскресник.

Комсомольские организации многих городов поддержали этот почин и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением организовать 15 февраля всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Средства, заработанные на воскреснике, поступят в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ. (ТАСС).

ОРГАНИЗОВАТЬ ПОТОК ПОДАРКОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Наши подарки

Колхоз имени Сталина, Слободского сельсовета, на призыв нашей районной газеты и других колхозов, к дню XXIV годовщины Красной Армии посылает бойцам праздничные подарки: 60 кг. свиных окороков, 20 кг. сливочного масла, 20 кг. сдобного печенья. Дополнительно от колхозников поступают деньги на

комплектование праздничных подарков. Мы выражаем уверенность в том, что нас поддержат другие колхозы района в организации действительного потока праздничных подарков бойцам Красной Армии к дню ее славной XXIV годовщины.

Любимцев

Защитникам родины

Проявляя отцовско-материнскую заботу о бойцах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, колхозы и колхозники Работкинского сельсовета, следуя примеру передовых колхозов района к XXIV годовщине РККА и Военно-Морского Флота готовят подарки.

Так, например, колхоз «Пробуждение» готовит 10 килограммов свиных окороков, 3 килограмма сливочного масла, сдобные сухари. Кроме того этим колхозом собрано 100 рублей денег на покупку туалетных принадлежностей.

Колхоз «Уезд колхозников-ударников» в качестве подарков готовит сдобное печенье, 2 килограмма сливочного мас-

ла и зажарит 3 петуха. Комиссией этого колхоза собрано 350 рублей денег на закупку других подарков.

Колхозники сельхозартели «1 мая» на подарки славным воинам готовят 5 килограммов жареного мяса, сдобное печенье, носовые платки.

Обсуждая этот вопрос на сессии сельсовета 2 февраля, председатель колхоза «Волгарь», депутат районного совета т. Буторова М. М. заявила, что колхоз, которым она руководит не отстанет от других, а приготовит лучшие подарки славным защитникам родины.

В. Амбаров.

Красный уголок закрыт

В колхозе имени Молотова, Лопатицкого сельсовета, есть хорошее помещение для красного уголка. Но правление колхоза заняло это помещение под зерно и не освобождает. И это в то время, когда для зерна в колхозе имеются другие помещения.

Есть у нас и колхозный па-

тефон, но председатель колхоза тов. Сладкова держит его у себя на квартире и не дает для общего пользования колхозникам.

Правлению колхоза необходимо освободить помещение красного уголка и наладить его работу.

Н. Пазухин.

ВО ИМЯ ПОБЕДЫ!

Он отдал свою жизнь спокойно, без страха, зная наперед, что умрет. Бой требовал этой жертвы, и пулеметчик Павел Артюшков принес ее, не задумываясь, чтобы вырвать батальон.

Смерть пулеметчика стоила немцам по меньшей мере ста жизней.

Он воевал легко и привычно, этот рослый и плечистый волгарь! Пулеметчик шел в бой, как на работу, и каждый раз, выдвигаясь вперед с ручным пулеметом, косил немчур с такой же лихостью и азартом, с какой до войны косил траву в приволжских степях.

— Путь свободен! — кричал Павел товарищам по строю, расчищая дорогу свинцовою струей. — Вперед, друзья!

И товарищи шли

Так было под Озерковом.

Бойцы батальона лежали в снегу. Надо было во что бы то ни стало сбить немецкого пулеметчика. И тогда, зарывшись лицом и руками в порошу, медленно долевая метр за метром, пополз вперед Ар-

тюшков. Над головой, с визгом рассекая воздух, летели мины и пули. Рядом ухали взрывы, покрывая коготью кристальный снег. Но Артюшков добрался до вражеского пулеметчика и одной короткой очередью заставил его замолчать.

Потом он вошел в дом, откуда только что строчил немец. Теперь у Артюшкова было два пулемета — свой и вражеский. Он забрался на чердак, и его наметанный глаз нашел еще с полдюжины целей. Это были автоматчики, пулеметчики и минометчики врага. Артюшков с увлечением бил по немцам. Прошли минуты, и он весело крикнул друзьям привычную фразу:

— Путь свободен! Вперед, друзья!

И батальон пошел атакой на следующее село.

Волчья Дубрава... Немецким воикам и здесь не удалось долго задержаться. Опять впереди наступающих шел неутомимый Артюшков. Он сбил два пулеметных расчета врага. Но в это время осколок

Вредное благодущие

Трудящиеся района с большим желанием организуют практическую помощь бойцам Красной Армии и активно участвуют в сборе теплых вещей. Только за последние дни на приемный пункт от трудящихся района поступило и продолжает поступать масса теплых вещей.

Не так обстоит дело в системе райпотребсоюза. Работники торговли не мобилизованы на практическую помощь Красной Армии. Сами руководители сельпо: Лисин — Кисловка, Москалева — Шава, Чесноков — Лопатицы не уделяют внимания этому важнейшему участку работы, в результате подобного благодушия работники торговли стоят в стороне от общего инициативного движения трудящихся, направленного на выражение любви, заботы к бойцам Красной Армии.

Необходимо отрешиться от вредного благодушия и поставить дело так, чтобы в ближайшие дни работники торговли были в первых рядах трудящихся, оказывающих практическую помощь фронту.

Сидорова

Брать пример с передовых

Одним из важнейших условий в подготовке к весеннему севу является подготовка семян. Задача руководителей каждого колхоза — во время заготовки необходимого количества семян зерновых и овощных культур. От каждого члена колхоза требуется напряженная работа по очистке семян, заготовке удобрений и ремонту сельскохозяйственного инвентаря, зная, что отличная подготовка и проведение весеннего сева — залог высокого урожая наших колхозных полей.

Хорошо осознали эту важнейшую задачу члены звена Панкратовой Е. П. из колхоза «Красный восход», Малиновского сельсовета. Они активно взялись за очистку семян и заготовку удобрений.

Созданное звено по очистке семян работает день и ночь. Члены звена не требуют, чтобы их заменяли другие. Они сами без наряда звеньевой охотно идут на работу, добросовестно работают в дни великой отечественной войны. На призыв нашего любимого вождя товарища Сталина — работать на своих полях не жалея сил, давать армии и стра-

не больше продуктов сельского хозяйства, они отвечают практическими делами — на сортировке семян работают подарному.

Они занимаются также плохо и заготовкой удобрений. Здесь уже собрано несколько центнеров золы. Огородное звено под овощи вывезло 300 возов навоза.

Однако правление колхоза не проявляет заботы о заготовке необходимого количества семян. Так, например, здесь семян картофеля не хватает 70 тонн. Семена вики и проса к посеву признаны непригодными.

Наряду с имеющимися недостатками по приобретению семян, также плохо обстоит дело и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря.

Пора правлению колхоза «Красный восход» отказаться от благодушия и немедленно приступить к ремонту инвентаря и полностью обеспечить себя семенным материалом с тем, чтобы в нынешнем году засеять всю посевную площадь и добиться высокого урожая.

В. М.

Больше внимания развитию животноводства

Работники животноводческих ферм колхоза им. Красной Армии, Лопатицкого сельсовета, до сего времени не перестроили свою работу в соответствии с условиями военного времени. По настоящему развитое животноводство не занимаются. Скоту не созданы хороших условий на зимний период.

В помещениях, где находится скот, накопилось много навоза. Дворы не утеплены. Корм скоту дается не по весу. Заведующая фермами тов. Перевезенцева не ведет учета

расходования кормов. В помещении, где находится молодняк, много навоза, холодно.

Все эти факты говорят о нерадивом отношении к порученному делу работников животноводства.

Данный колхоз по плану должен иметь в 1942 году 10 дойных коров, имеется же всего 4. Овец должно быть 40, есть же 32. Поросят совсем не имеется, тогда как по плану должно быть их 20 штук.

В следствии всего этого

колхоз в прошлом году невыполнил план молокопоставок на 3.700 литров, мясопоставок на 106 килограммов и яиц 540 штук.

Общее собрание колхозников, обсуждая решение обкома ВКП(б) о развитии животноводства и готовности колхоза к приему и сохранению молодняка, потребовало от работников животноводства немедленной перестройки своей работы.

В. Лебедева,
А. Миронова,
А. Мочалова.

мины повредил его пулемет. С хладнокровием человека, который расчетливо, с молчаливым упорством мстит врагу, Павел начал исправлять пулемет. Он кинул шутивое слово друзьям:

— Сейчас заведу патефон и сменю пластинку!

Через несколько минут он поставил новый диск и снова обрушил лавину жгучего свинца на головы врагов.

После боя в деревне Волчья Дубрава Павел Артюшков был принят в партию.

И вот батальон вступил на землю Смоленской области. Коммунист Артюшков шел в авангарде батальона — за плечом ручной пулемет, а в руках коробки с дисками.

— Артюшков, давай диски понесу, — говорил ему кто-то из бойцов.

Пулеметчик улыбался и отвечал:

— Ишь герой! Хочешь, тебя еще на плечо взвалю?

Враг яростно оборонял село Вейно. Он бросался в контратаки, пытался отбиться минометным и автоматным огнем. Батальон вынужден был залечь. Наступил критический момент.

Надо было срочно перегруппироваться, сманеврировать, иначе батальон не выполнит бы задачу.

Кто-то из пулеметчиков должен был вырваться вперед, сковать врага, отвлечь его внимание, принять на себя всю ярость его сопротивления. Когда комбат обдумал новый план и глазами искал, кого бы послать, к нему подполз Артюшков и окаяющим басом сказал:

— Разрешите пойти вперед!

И он пошел, провожаемый тревожным взглядом комбата.

На дворе стояла стужа. Злой ветер гнал поземку. Впереди растянулась полоска поседевшего от инея леса. Все это жило и существовало вокруг. Было приятно сознавать, что ты крепок, чувствуешь всю прелесть жизни. Артюшков метр за метром продвигался по хрусткому снегу. Иногда он останавливался, задев цель — автоматчика или пулеметчика, приглядываясь к пулемету, давал длинную очередь и полз дальше.

Немцы стреляли с ожесточением. Но Артюшков словно был неуязвим. С каждым ша-

гом вперед он двигался все уверенней.

Огонь немцев по пулеметчику, который уложил уже с десяток врагов, становился невыносимым. Вот совсем рядом разорвалась мина. Павел стрелял. И пока пулеметчик принимал на себя всю тяжесть немецкого сопротивления, батальон Кайбаева накапливался на фланге для атаки.

Все ближе и ближе ложились минометные разрывы. Пули роем жужжали над головой. Артюшков стрелял.

Вдруг пулемет замолчал. Жизнь Артюшкова оборвалась в тот самый момент, когда батальон с криком «ура» ворвался во вражеские окопы.

...В деревне Вейно осталась могила Павла Артюшкова. Батальон Кайбаева идет на запад. И каждый боец несет в своем сердце память о Павле Артюшкове, большом и храбром человеке.

М. РЕЗНИКОВ,
Я. ФАЙНШМИДТ.
Действующая армия.
(„Комсомольская правда“).

Отв. редактор С. Матвеев.